

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

☉ OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS ☽

Presión atmosférica a las 8 mañana, 758'2mm. Temperatura mínima, 6'7°. Id. máxima sombra, de ayer 21'0°—Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. Estado del cielo, nuboso Pluviómetro, 0'0mm.

AÑO IV

Sábado 9 de Marzo de 1912.

NÚM. 690.

Resumen de ayer

Circulan insistentes rumores de crisis. La causa es que Moret en la cuestión de los suplicatorios es partidario de borrón y cuenta nueva. Canalejas se opone terminantemente Gasset identificado con Moret ha manifestado sus deseos de dimitir. Se cree que la crisis se extenderá á más carteras. Se dice saldrán Gimeno y Pidal. La crisis se resolverá antes del lunes.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial)

Higiene de la inteligencia.—Preceptos ineludibles.—El momento del trabajo.—Nada de excitantes.

A los que, a semejanza del hombre de los sesos de oro del cuento de Daudet, hacen de la inspiración una tarea, encuentran en la idea un recurso, y, en tal virtud andan a caza de la imagen brillante y vigorosa, les recordaremos, en nombre de la Higiene, que la base de su talento, que el pedestal de su genio, si por ventura tienen esta suprema facultad, es aquel órgano complicado y recóndito que el vulgo en su lenguaje grosero llama «sesos», y que la madre Naturaleza en una solidísima caja huesosa llamada cráneo, empaquetándolo y envolviéndolo cuidadosamente en tres forros sobrepuestos, formados por otras tantas telas o membranas, que en el lenguaje de la ciencia se llaman las meninges.

Este órgano, centro y llave maestra del organismo, requiere para conservar su integridad y para que sus delicadas funciones se ejecuten con intensidad y du-

ración, es preciso que se observen respecto de él y para garantizarle del deterioro y de la decadencia, ciertos preceptos que la sabia «Higia» se encarga de formular.

Una alimentación, reparadora y en cantidad suficiente y compuesta de sustancias de fácil digestión, constituye la primera e imperiosa exigencia que reclama el gran señor de nuestra máquina orgánica; viene después el ejercicio muscular al aire libre, que, enriqueciendo la sangre y activando la digestión, contribuye a robustecer el delicadísimo aparato cerebral, y el uso cotidiano de baños fríos que ejerzan una acción benéfica sobre el sistema nervioso y regularicen la circulación, es otra servidumbre que a nuestro cerebro debemos, y cumpliéndola sabrá el recompensar prodigando las flores del ingenio y los frutos sazonados de la razón. El cuarto capítulo de los deberes que, conforme el código de la higiene tenemos que cumplir con el cerebro, se refiere al modo de hacerle trabajar. En primer término la ley orgánica que prescribe el reposo después del trabajo, es altamente obligatoria tratándose del cerebro; pero téngase presente que el descanso cerebral completo es el sueño. El hombre que trabaja con su inteligencia, tiene tanta necesidad como el gañan de un sueño prolongado y completo, por desgracia le es más difícil que al último cumplir con este mandato imperioso. El trabajo material procura el sueño, el

trabajo cerebral lo aleja, muchas veces basta la simple lectura para impedirnos dormir. Por tanto, el literato, si quiere dormir bien, debe abstenerse en la noche de cualquiera de sus ocupaciones favoritas.

Otra condición precisa para que el trabajo cerebral se efectue con regularidad, consiste en evitar la fatiga del órgano; es preciso no agotarlo, no espolearle demasiado, respetar sus horas de desfallecimiento. También conviene escoger con discreción el momento del trabajo intelectual: se debe preferir la mañana pues en ese periodo del día el órgano sale del reposo que ha reparado sus pérdidas y está más dispuesto que nunca a trabajar. También debe evitarse emprender trabajos intelectuales en los momentos de la digestión: hay una sentencia vulgar que dice; «después de comer ni un sobre escrito leer»; ella será exagerada en la forma; pero es sensata y muy justa en sustancia, pues, durante la digestión, la sangre afluye al aparato que en ese momento funciona con actividad, y solicitar en esos momentos el trabajo cerebral, es doblemente malo: primero por que eso tiende a agotar el órgano, y segundo porque tiende también a perturbar la digestión. El que quiera mejorar su inteligencia y conservarla por muchos años, debe evitar también cuidadosamente recurrir a los estimulantes artificiales: nada de café, nada de bebidas alcohólicas, que excitan con demasiada fuerza el aparato cerebral y

aunque al pronto parezcan producir efectos maravillosos, son seguidos de gran desfallecimiento, acaban por producir la decadencia y la degeneración del más importante y delicado de nuestros órganos.

La musa negra de Voltaire, o sea el café; la musa verde de Alfredo de Musset, o sea el ajeno; la musa amarilla y acra, o sea el cognac, a que tan afecto fué el ilustre Bryon, son agentes terribles, justamente considerados actualmente como venenos de la inteligencia. No nos dejemos seducir por el peligroso ejemplo de los hombres de genio que contrajeron tan funestas costumbres; su organización sería privilegiada, y por otra parte con excepción de Voltaire, no les fué a los demás tan bien, que den ganas de imitarles.

Tal debe ser, brevemente resumida, la conducta del hombre de letras. ¿Cuál es de hecho? Justamente lo contrario de lo apuntado: El poeta y literato son muy afectos a desvelarse, a trabajar de noche y levantarse muy tarde, a hacer el menor ejercicio corporal, a huir del agua como los gatos escaldados; prolongar el trabajo intelectual hasta el agotamiento; se mueven por el café y no faltan algunos que estimulan sus celdillas cerebrales con diversas bebidas alcohólicas.—Dr. Oz.

En pocas líneas

Ya ha comenzado la necesaria y sucia operación, de extraer las arenas que obstruyen el paso del agua

en las acequias de riego que atraviesan nuestra ciudad.

He dicho sucia y no tacho la palabra.

Hay que andar por esas calles para saber lo que es suciedad.

Y bien, en esta época del año es cuando más se echa de menos un alcalde, exacto cumplidor de su deberes.

Ya se que «El Diario» dirá cuando esto lea: en tiempo de los conservadores también había arenas en las calles; las operaciones relacionadas con su extracción, no dependen de el Alcalde.

Pues yo, metiéndome a mentor del Sr. Ferrer y con todos los respetos debidos, he de decirle, que él y sólo él, carga con la responsabilidad del estado indecente y lamentable, que ofrecen las calles de Orihuela en estos días.

El alcalde puede evitarlo; el alcalde debe evitarlo; el alcalde falta a sus deberes al no evitarlo.

¿Medios? Busque el Sr. Ferrer que encontrará mil al alcance de su mano

R DE A.

A correo vuelto

«La situación económica» es el título del lato artículo que ayer inserta en su editorial, el «órgano oficioso» del alcalde.

Obedece dicho escrito, según manifiesta el «órgano», a «la reiterada insistencia de EL ECO DE ORIHUELA que con manifiesta mala fé y sobrada malicia, interroga diariamente por el estado de la Hacienda municipal.»

Creará el lector, conocido el título y objeto del artículo que nos ocupa, se hace en él un estado numérico de la situación económica de nuestro municipio barajándose cifras, transcribiéndose estados, insertando cartas de pago etc. etc.; es decir, que se publicará, siquiera sea un esquema, de las cacareadas, deseadas y tantas veces pedidas, cuentas municipales.

Tratándose del estado de la Hacienda municipal, lo pertinente es insertar cifras; lo impertinente, es llenar cuatro columnas de amazotada prosa, que al fin y a la postre, ponen de manifiesto el deseo de no atacar de frente una capitalísima cuestión, la triste y desacreditada habilidad, de soslayar una cuestión, que debe ser del dominio del público que paga, al que no se le convence con la prosa, aunque esta sea cincelada por el más insignificante estilista.

Y ya habrás adivinado, avisado lector, que «El Diario» hace esto último, desquitado, lo de la cincelada prosa.

«La situación económica» se reduce a estos tres puntos o períodos.

Primero: dolerse de la insistencia de este periódico, en interrogar diariamente por el estado de la Hacienda municipal.

Segundo: dolerse también, con lágrimas del tamaño de una bola de billar, de que el año es muy malo para la recaudación del impuesto de consumos, por razón de la sequía y de la huelga de Inglaterra.

Tercero: enseñarnos el camino para conocer las cuentas municipales, que es el recorrido por algunos periodistas locales, cuando era alcalde el Sr. Escudero.

Contestemos a esos tres períodos.

EL ECO DE ORIHUELA insiste un día y otro en interrogar por el estado de la Hacienda municipal, porque con ello cumple un sagrado deber.

Los demócratas, apesar de lo de su pulquerrima administración, se han adosado un grupito que se llama conservador, el que, después de contadas sus menarrables simpatías en la opinión, no sumaban el número de votos necesarios para salir triunfantes de las urnas y a aquellos pidieron de limosna, un número de actas, obligándose en justa correspondencia, a no preguntar siquiera, como se llama el alcalde, que es el colmo de los no preguntones.

Se quiere pues, hacer comulgar a la opinión, con la rueda de molino, de que el silencio de esos conservadores, es la mejor prueba de que administran bien los demócratas.

Nosotros y con nosotros la opinión, conocedora de cubiletes y contubernios, dá a ese silencio su verdadero valor y por eso un día sí y otro también, preguntamos por las cuentas.

¿Estamos? a otro punto.

«El Diario» curándose en salud, nos habla de que «el año no puede ser peor para la recaudación del impuesto de consumos.

Nadie le hemos preguntado eso y la exculpación huelga, ya que no sabemos si es que esa recaudación ha bajado, afirmación que lógicamente podemos hacer, en vista de lo que transcribimos,

Si fuésemos maliciosos, relacionaríamos esa exculpación, con la invitación que al final nos hace, de pasar por contaduría pa-

ra conocer el verdadero estado de la Hacienda municipal y preguntáramos si es que hay interés en justificar la verdad oficial, la que resulte de los libros que se nos muestren, por otro lado injustificable a los ojos profanos, a los que no le es dable internarse por el farrago de presupuestos y cuentas municipales.

Ahora bien; el año es malo, porque «la sequía ha ahuyentado de nuestros campos, a infinidad de labriegos, que han marchado en busca de trabajo a las repúblicas sudamericanas y a la Argelia francesa convirtiéndose en casi nula la recaudación de los conciertos.»

Primera afirmación y primera falsedad.

Aún cuando concedamos certeza al hecho probado de la emigración, ni esta ha revestido los alarmantísimos caracteres que el colega supone, ni aunque así fuese produciría los efectos que él señala.

Porque el cabeza de familia se haya ahuyentado, no resulta casi nula la recaudación de conciertos: podran estos haberse rebajado en una cantidad insignificante, pero no habrán desaparecido totalmente, pues quedan los demás individuos de la familia, que no se han marchado y como consumen deben pagar y pagan.

Por ahí no aparezca la merma.

Más ¿y la huelga inglesa? ¿no es ese motivo suficientísimo para aquello?

No; lo será más adelante, si tal huelga no se soluciona; lo será (concediendo mucho), para la recaudación de hace seis u ocho días, pero no para la de los meses pasados que es lo que quiere hacernos creer «El Diario.»

Luego si hay baja en la recaudación del impuesto de consumos, busquese la razón en otras dobles que no sean, las dos causas rebatidas.

El «órgano» vuelve a invitarnos por enésima vez—y con este concepto concluimos—a que visitemos la contaduría municipal para enterarnos de las cuentas, como se hizo en tiempos del Sr. Escudero.

El colega se guarda de invocar los tiempos del Sr. Brotóns, en que se publicaban las cuentas.

En la época que «El Diario» se refiere, había al frente de la

contaduría municipal, un funcionario que no era político y su imparcialidad, era adiccate más que poderoso, para intentar cualquier investigación.

Hoy al frente de esa dependencia se encuentra (por obra y gracia de las *interinidades*) un político, de los más políticos, que la política puede dar de sí.

¿Hay pues garantía de imparcialidad? Ninguna.

El Sr. Gea, antes que contador del municipio, es demócrata y su interés de partido, se sobrepone al interés de su cargo.

Ya vé «El Diario» no es empresa fácil la que con tanta insistencia nos propone.

Reasumiendo: la situación económica del municipio, a juzgar por el lacrimoso del «órgano oficioso» del alcalde, es muy lastimosa.

A la opinión, no se le conviene facilitándole libros y más libros.

Si la pulquerrima administración de los demócratas, es tan pulquerrima, publíquense las cuentas y desde estas columnas, haremos coro a «El Diario» en sus golpes de bombo y platillos.

Hasta que eso llegue (y lo esperamos sentados) suspendemos el juicio que el discreto lector lo hará para sí.

Hojeando periódicos

«La Epoca» dice que de los pasados debates y por decisión obligada del propio jefe del Gobierno, el Ministro de Fomento ha quedado sometido a un verdadero juicio de residencia.

«A B C» noticia a sus lectores de la marcha de las negociaciones hispano-francesas.

«La Correspondencia de España» en la información telegráfica que publica acerca de la huelga de Inglaterra, consigna impresiones muy pesimistas sobre tan magno conflicto.

«El Universo» comenta los preparativos para el banquete en honor de Melquiades Alvares y en el que éste había de quedar consagrado jefe del partido republicano gubernamental y la nota del directorio de la conjunción republicano-socialista desautorizando dicho acto.

«El Correo Español» publica una crónica del Marqués du Blaisel acerca del viaje de D. Jaime de Borbón por tierras de Túnez.

«La Mañana» comentando la frase del Conde de Romanones quién después de unas palabras del presidente del Consejo exclamó ¡Esto me liga de por vida a seguir a Canalejas! se pregunta si es que el Presidente del Congreso ha estado desligado alguna vez del Sr. Canalejas.

«El Mundo» publica un artículo de su colaborador «Juan Urbano» acerca de problemas relacionados con el municipio madrileño.

«Diario Universal» publica íntegro el discurso pronunciado por el Sr. Canalejas en el Congreso al intervenir en el debate acerca del plan de carreteras.

«La Correspondencia militar» se ocupa de la reorganización de la infantería francesa.

«El Debate» solicita de los poderes públicos se preocupen de robustecer la endémica propiedad pecuaria nacional.

«La Noche» publica un artículo de su director encomiando la Memoria publicada por el director general de Agricultura D. Tesifonte Gallego.

«La Tribuna» informa a sus lectores de la repercusión de la huelga inglesa en Francia y en Alemania.

Para los Armados

Continuamos la relación de las cantidades, que para contribuir a los gastos que ocasione la asistencia de la Centuria Romana a las procesiones de Semana Santa, obran ya en poder del señor Montero.

	Pesetas.
Suma anterior.	34
De la V. O. T.	50
Doña Filomena Alonso	5
D. Julian Castaño	1
D. Manuel Esquivá	5
D. Joaquín Alonso.	3
D. Andrés Legal	2
Posada de la Plaza	2
D. Antonio Vidal.	2
D. Casildo Mateo	2
Total	106

LAS CORTES

SESIONES DEL DIA 7

SENADO

Preside Montero Rios.

El Obispo de Jaca combate el crédito para el Centenario de las Cortes de Cadiz.

Le contesta Calbetón y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Conde de Romanones.

Soriano se ocupa del proceso del «Numancia.»

Protesta de que se le prohíba hablar de los asuntos de Marruecos.

Canalejas insiste en que sus deberes le imponen una gran reserva sobre este asunto.

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate económico.

Rodes insiste en sus manifestaciones de pasados días pidiendo a Canalejas que concrete en su contestación porque avanzamos en el Rif.

Canalejas, en un discurso notabilísimo que aplaude toda la Cámara excepto los republicanos dice que España es y será soberana autónoma e independiente.

Rodes rectifica brevemente.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Se halla enferma la bellísima señorita María Bofill Garriga, por cuya mejoría hacemos fervientes votos.

Esta tarde se celebrará en el Carmen una reunión de mayordomos de nuestro P. Jesús.

A las siete de la noche del día de ayer, un fervoroso creyente de Baco deambulaba por la calle del Colegio, dibujándola con caprichosos «zig-zags» y al ver transitar por ella tres carros de gran porte con buenos tiros de mulas, creyóse su propietario y requirió a los conductores para que se los entregaran, pero como no contaba con el derecho de la fuerza fué arrojado a varios metros de distancia con la misma facilidad que una pelota.

La policía brilló por su ausencia.

La joven esposa de D. Victoriano Gilabert, doña Nieves Ortega, ha dado a luz, con toda felicidad, un robusto niño.

Por tan fausta nueva, reciban nuestra enhorabuena.

Nuestro distinguido amigo y colaborador de este periódico D. Romualdo Rodríguez de Vera sale esta tarde para Madrid, a proseguir sus estudios.

Que tenga feliz viaje.

Ha presentado la dimisión de su cargo el médico forense D. Luis Bueno; se dice son varios los facultativos que solicitarán dicha plaza, y alguno con derechos adquiridos, por haber sido médicos forenses en propiedad de otros juzgados.

Se encuentra restablecido de su larga enfermedad, nuestro respetable amigo y correligionario D. Rafael Torres Salcedo, lo que vivamente celebramos.

Para mañana se anuncia una velada literario-musical en el Círculo Tradicionalista, que promete ser magnífica a juzgar por los elementos que en ella tomarán parte.

Ha salido para Cartagena nuestro apreciable amigo y correligionario D. José Erades Mediavilla.

Mañana noche habrá «cine» en el Teatro Circo, exhibiéndose películas de gran novedad y atracción.

Hemos recibido una crónica madrileña de nuestro ilustrado redactor corresponsal señor Huidobro, que sentimos no poder insertar en este número, lo que haremos el lunes.

Se nos quejan los vecinos de la calle de San Juan del estado intrasitable en que se halla dicha vía quienes esperan que el alcalde ordenará enseguida su limpieza.

Ha quedado constituida la Junta municipal de San Miguel de Salinas.

El día 12 debutará en el Teatro Principal de Alicante la compañía de opereta, dirigida por Adriano Marchetti.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Luis Rabasco Pérez, Antonio Rodríguez Campillo, Nieves Diez Muñoz.

SE VENDE patata para semilla legítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín. Precio por arroba, 2'25 pesetas.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la **LA TOS FERINA** del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Único preparado que cura la «Codeluche ó Tosferina» los «catarró-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces», calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCION.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, BOCA Y OIDO CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: **Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc.** **AFECCIONES VENÉREAS** **BLÉNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ **DE 3 A 5. - GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del **Dr. Caldeiro**. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disjagía de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LAGARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE

VENTAS

AL

CONTADO

EL AGUILA

FIJO

Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.